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Передмова

В умовах стрімких динамічних трансформацій, глобалізацій-
них процесів і технологічних проривів, а також одночасного 
посилення кризових реалій суспільно-державного розвитку 
дослідження проблематики правотворчої діяльності зумовлю-
ється не лише суто теоретичним інтересом, а й важливими 
практичними завданнями, що визначають стабільність прогре-
сивного поступу сучасних держав та їх здатність адекватно й 
ефективно протистояти сучасним викликам та загрозам. Адже 
розробка нових законів і удосконалення чинних норматив-
но-правових актів потребує обов’язкового врахування низки 
соціальних, економічних та інших чинників – від внутрішньо-
політичної ситуації до безпрецедентної кризи сучасного світо-
вого порядку, від розвитку технологій до відповідних соціокуль-
турних трансформацій. У цих умовах правотворчість, яка висту-
пає основою правопорядку, набуває особливої значущості, 
відображаючи не лише прагнення держави створити ефектив-
но функціонуючу правову систему, а й забезпечити стабільність 
функціонування та розвитку як відповідних інститутів грома-
дянського суспільства, так і окремої особистості.

Правотворчість – це не просто процес створення законів та 
інших нормативно-правових актів, а динамічна, багатоаспект
на та багаторівнева діяльність, яка безпосередньо впливає на 
всю систему публічного управління, стабільність правового та 
соціального розвитку. В умовах посилення кризових тенден-
цій сучасного світового розвитку, технологічного прогресу та 
різнорівневих комунікативних трансформацій правотворча 
діяльність потребує особливої уваги та наукового осмислення. 
Саме в умовах сьогодення правотворчість перебуває на аван-
сцені боротьби за мирне співіснування людства в сучасному 
світі, за забезпечення та захист права кожної людини на 
мирне життя в суспільстві, в якому відбуваються швидкі та 
часто непередбачувані зміни. Вплив глобальних викликів і 
загроз, зокрема, таких, як криза сучасного міжнародного пра-
вопорядку та цілком реальна ймовірність початку третьої сві-
тової війни із застосуванням ядерної та іншої зброї масового 
ураження, економічна нестабільність, природні катаклізми, 
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техногенні та екологічні катастрофи, безпосередньо зумовлює 
перегляд та актуалізацію законодавства.

Крім цього, сучасний технологічний прогрес – від штучного 
інтелекту до біотехнологій і цифрових трансформацій – також 
диктує необхідність забезпечення своєчасної та відповідної 
адаптації правових норм до нових реалій. Більше того, автома-
тизація багатьох соціальних процесів, у тому числі правових, 
вплив штучного інтелекту, а також нові форми соціальних 
комунікацій, вимагають розробки нових доктринальних підхо-
дів до розуміння процесу створення правових норм та його 
практичної реалізації. Адже вказаний процес дедалі більше 
набуває складного характеру, вимагаючи тим самим забезпе-
чення більшої ефективності від здійснення правового моніто-
рингу та систематизації законодавства.

Наведені реалії ставлять перед сучасними суб’єктами пра-
вотворчої діяльності не лише теоретичні, а й суто прикладні 
питання, серед яких: як забезпечити правову визначеність в 
умовах постійних і швидких соціальних та інших змін? як ство-
рити правову систему, яка буде здатною ефективно протистоя-
ти сучасним викликам і загрозам, а також мінімізувати їх нега-
тивний вплив на суспільство та громадян? як законодавці 
повинні враховувати ці глобальні виклики, не відхиляючись 
при цьому від основної мети функціонування та розвитку демо-
кратичних правових систем – забезпечення та захист прав і 
свобод людини?

Саме тому в цій монографії переосмислюється не лише тео-
ретична основа правотворчості, а й практичні аспекти її функ-
ціонування. Автори монографії, які є провідними вченими 
України насамперед у галузі теорії держави і права, звернули 
увагу на важливість таких понять, як правова визначеність, 
прогалини в правовому регулюванні та їх вплив на юридичну 
практику, принципи правотворчості та її види, упорядкування 
законодавства тощо. Серед проблем, що досліджуються у моно-
графії, є також питання співвідношення форми та змісту пра-
вотворчої діяльності, ціннісні та моральні засади правотворчо-
сті, а також тенденції її сучасного розвитку.

Крім цього, важливою складовою цього дослідження є 
питання трансформації правотворчої діяльності в умовах заго-
стрення кризових реалій різних сфер суспільних відносин, 
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оскільки традиційні підходи до розуміння сутності, природи та 
ознак правотворчості, її принципів та призначення тощо, 
нерідко виявляються недостатньо ефективними в умовах широ-
комасштабної нестабільності. У зв’язку із цим особлива увага в 
монографії приділяється проблемам удосконалення, упорядку-
вання та моніторингу законодавства, систематизації норматив-
но-правових актів та створення ефективних механізмів подаль-
шої реалізації правової реформи в Україні. Досліджуються 
також найважливіші аспекти, пов’язані з теоретико-приклад-
ними проблемами забезпечення ефективності правового регу-
лювання та подолання правових прогалин, які ставлять під 
загрозу справедливість правових норм, а отже, їх належне 
практичне здійснення.

Значущість усіх наведених вище питань складно переоціни-
ти, оскільки правотворча діяльність справляє безпосередній 
вплив на якість життя громадян, на функціонування інститутів 
публічної влади та розвиток усього суспільства. Ефективна пра-
вотворчість – це запорука стабільного прогресу в усіх сферах і 
галузях суспільного життя. Саме тому правотворчі рішення на 
будь-якому владному рівні повинні бути не лише технічно 
досконалими, а й морально обґрунтованими або такими, що 
відображають, відтворюють у своєму змісті такі фундаменталь-
ні соціальні цінності, як свобода, відповідальність, справедли-
вість, гуманізм тощо.

Пропонована монографія адресована широкому колу чита-
чів – від наукових співробітників, викладачів, аспірантів і док-
торантів до представників органів державної влади, місцевого 
самоврядування, політичних діячів, громадських активістів, а 
також усім тим, хто зацікавлений у створенні ефективно функ-
ціонуючого, справедливого та адаптивного правопорядку.

Автори монографії сподіваються, що пропонована праця 
слугуватиме важливим внеском у доктринальне осмислення 
правотворчої діяльності в нових умовах. Її результати можуть 
стати основою для здійснення наступних наукових досліджень, 
а також практичним орієнтиром для тих суб’єктів, діяльність 
яких пов’язана із забезпеченням правового регулювання в умо-
вах посиленої нестабільності та невизначеності. Реалії сучасно-
го світового розвитку, коли правові системи демократичних 
держав зазнають серйозних випробувань, а їх адаптація до 
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нових викликів стає дедалі більш значущим та необхідним 
завданням забезпечення прогресивного майбутнього, розумін-
ня процесів правотворчості та їх ключових проблем є необхід-
ним для всіх, хто прагне зробити свій внесок у розбудову спра-
ведливої та ефективно функціонуючої правової, соціальної 
держави.

Монографія являє собою спробу не лише систематизувати 
накопичені знання та досвід у сфері правотворчості, а й виро-
бити теоретичні та практичні рекомендації, які допоможуть 
створити таку правову систему, яка буде здатною своєчасно та 
ефективно реагувати на виклики часу. Проблеми правотворчої 
діяльності, як і правова система загалом, завжди перебувають 
у процесі розвитку і трансформацій, а представлена моногра-
фія – крок до більш ґрунтовного осмислення та розуміння цих 
процесів.
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